

## 釋迦與三千佛緣~佛典故事

釋迦牟尼佛一日於眾會中開示大眾：我於往昔無數劫時，於妙光佛末法時代出家學道，聽聞五十三佛的名號，合掌歡喜，隨後並傳揚此五十三佛名號，使他人亦能聞名誦持，如此輾轉相教達三千人，此三千人皆異口同音至誠誦持佛名，並一心頂禮，由於這樣恭敬稱名禮拜的功德，便得超越無數億劫生死之罪。

這三千人此後次第成佛，即是過去莊嚴劫千佛、現在賢劫千佛、未來星宿劫千佛。

三千人中，初千人以華光佛為首，下至毘舍浮佛，於過去莊嚴劫時成佛，是過去千佛。

次千人於現在賢劫中次第成佛，依序為拘留孫佛、拘那含牟尼佛、迦葉佛，我為第四釋迦佛，次後彌勒當補我處，最後為樓至佛。

第三千人以日光佛為首，下至須彌相佛，將於未來星宿劫中次第成佛。

而現在十方諸佛善德如來等，也是因為聽聞誦持五十三佛名號的緣故，而於十方世界各得成佛。

由此可知，受持五十三佛名號功德難可思議，大眾應當具足信心，虔誠誦持禮敬，將來必定出離苦海，乃至成就菩提妙果！

典故摘自：《釋迦譜·卷第一·釋迦同三千佛緣譜第六》

省思

---

過去五十三佛的名號，記載於《佛說觀藥王藥上二菩薩經》；三千佛名，則見於《諸佛集功德花經》。千佛名號、國土、種姓、父母、弟子、眷屬、眾會年歲等詳細記載，則見於《賢劫經》；釋迦牟尼佛，即是賢劫中第四尊佛。

《法華經》云：「若人散亂心，入於塔廟中，一稱南無佛，皆已成佛道。」又古德云：「念佛一句，福增無量；禮佛一拜，罪滅河沙。」因此，聽聞佛名乃至禮敬，須與之間即得具足無量功德；即使如合掌般至小渺遠之因，亦能如樹王般漸及增上之果。禮佛、念佛、讚佛……念念不空過，功不唐捐！

世尊出世，乃為一大事因緣，為令一切眾生開示悟入佛之知見。故眾生雖多劫沉淪，若能於恭敬念佛、禮佛中，進一步依教奉行，如實履踐佛法，必能圓成不生不滅涅槃果德。